
Compte rendu du conseil de quartier du 9 mars 2011 
 

Présents: 
Chantal Billy Allais, Fabien Cohen, Marie Felicité Ebokéa, Christophe Gallet, 
Alexandre Laurent, Anne-Marie Leseney, Françoise Moret, Simon Ribeiro, Nicolas 
Sautet-Caille, Guy Soubrillard 

Absents excusés: 
Guy de Winter (pouvoir Guy Soubrillard), Rosa Gruosso, Joelle Jamois-Lo Cicero (pouvoir 
Anne-Marie Leseney), janine Quême, Marie Cecile Ziakovic (pouvoir Françoise Moret) 
 
Ordre du jour : 
-nomination du président et du secrétaire de séance 
-demande de points à inscrire à l'ordre du jour 
-discussion et vote à propos du remplacement de Patricia Martinez 
1- les ateliers : discussion à propos des ateliers et de leur mode de fonctionnement ; 
refonte des ateliers : leur nombre, leurs objectifs 
Le point définitif sur l'évènement du 5 mars et discussion à propos d'un évènement à 
venir 
Autres ateliers :  ceux qui ont à communiquer 
2- le projet de Simon proposition et discussion. 
3- le point sur la rue Blanqui : immeuble du 6 (compte rendu dans le dernier envoi) et 
ralentisseur demandé par les habitants 
4- le point sur la rencontre avec le CDQ Gabriel Péri (compte rendu dans le dernier envoi) 
5- le PLS : lettre de la mairie et calendrier (vous l'avez dans le dernier envoi)  
 
_____________________________________________________________ 

Président de séance: Alexandre Laurent 

Secrétaire: Françoise Moret 

Points à ajouter à l'ordre du jour :  

* Problème des incendies de poubelles et des cambriolages rue H. Gautherot 

* Positionnement des membres du conseil. 

* Ouverture publique des réunions du conseil  

 Remplacement de Patricia Martinez en tant que référente. La discussion 
s'engage: a-t-on besoin de plus de référents? Nous ne sommes pas très 
nombreux aujourd'hui donc difficile de décider. 

L'organisation actuelle entres les référents fonctionne bien. 3 référents : Anne-
Marie, Ava, Alexandre et 2 suppléants: Christophe, Françoise. 
La question reste ouverte et si l'un ou l'une d'entre nous souhaite se présenter, on 
en reparlera. 
 



Les Ateliers 
Quelques changements, compte-tenu des démissions :  
il est décidé de réduire le nombre de commissions à 4  
1.  « mal logés » Chantal, Marie Cécile, Françoise, Alexandre 
2. «espace public et environnement» Christophe, Ava, Guy, Michel, Simon, 
Marie-Cécile, Françoise . 
3.  «projet Bains Douches et ZAC Marquigny» Fabien, Mafé, Anne-Marie 
4.  «Evènements» Anne-Marie,Guy, Didier,Fabien 
 
De façon générale, les groupes de travail s'informent sur leur sujet auprès des 
services concernés, communiquent avec les membres du conseil, puis avec les 
habitants en organisant, par exemple, une réunion publique. 
 
 L'atelier 1 s'est réuni plusieurs fois. Les problèmes des personnes mal 
logées se situent principalement dans les rue Lecoq, Lefèbvre, Gautherot. Rendez-
vous est demandé  avec M. Brand chargé du logement, nous avons demandé à 
consulter les archives pour connaître le travail fait précédemment. Nous allons prendre 
RDV avec M. Oberhauser pour une information sur les projets, le patrimoine de la 
ville...  

 L'atelier 2 n'a pas encore pu se réunir. Il faudrait relancer rapidement la 
concertation à propos du carrefour R. Rolland-Champs Elysées, devant la nouvelle 
entrée de l'école Lamartine. (Voir avec l'agglo ). 

 L'atelier 3 doit  élargir son travail sur la ZAC, quel impact sur le  quartier? 
Où en est la suite de l'enquête publique? Nous ne devons pas hésiter à inviter un 
urbaniste de la ville pour répondre à nos questions. Quant aux bains douches, quels 
équipements? Quel travail avec l'agglo? Envisager une réunion publique sur ce sujet.  

 L'atelier 4  . Simon évoque les fêtes de quartier. Le problème se pose 
d'une fête possible avec l'association  «  Mieux vivre sur le plateau » Marie- Félicité 
propose que, s'il y a une demande de l'association, réfléchir à une co-organisation. Il 
faudrait alors des réunions communes et décider ensemble de l'organisation « Faire 
ensemble ». Le CdQ attend une sollicitation de «AMVSP » 

Projet Simon  

Simon propose un jardin potager collectif. Questions : Où, avec qui? Se rassembler 
autour du projet avec le Chap? Utiliser le FPH (fond participation habitants ) Ex; jardin 
collectif Gabriel Péri (assoc. Jardinons au coteau), projet jardinage d'Ava? Se 
rapprocher du projet centre ville qui souhaite aussi démarrer un jardin collectif? 
Se rapprocher de l'association Espoir? 
Création d'un nouveau groupe: « jardinons ensemble »( Simon, Anne-Marie, Ava (?)…). 

Décision: Quelques membres participeront à la réunion organisée par le centre ville le 
19 mars au foyer Frérot sur le sujet.. 

Point sur projet Blanqui 
Lecture du CR de la dernière réunion. Claire Faurie nous a informé de son refus du 
nouveau projet, pas de nouvelles des habitants du 4. Nous devrions relancer les 
riverains pour connaître leur avis. Le CdQ doit rester moblisé. 



Le ralentisseur rue Blanqui est maintenant installé et nous nous en félicitons. 

Réunion avec CdQ G Péri 
Lecture du CR de la réunion. Problématique  semblable à celui du 6 rue Blanqui. La 
concertation a aussi été trop tardive, les riverains contestent tjs le projet, la demande 
d'harmonisation entre les pavillons et les immeubles de grande hauteur est demandée. 
Trois CdQ sont concernés par ces pbs: G Péri, Val de Bièvre, Plateau.  

-Demande conjointe de révision du PLU? Auparavant il paraît nécessaire d'inviter 
une personne compétente sur les problèmes que posent le PLU.  

- Tenir compte de la densification, de la vie des commerces, de la sécurité.  

PLS 
Désignation d'un membre du conseil pour suivre l'enquête citoyenne qui va être 
menée durant les 2 prochains mois. Michel ayant décliné la proposition, Anne 
Marie s'étant proposée, elle participera aux réunions.  
Il est rappelé qu'Anita a demandé que l'on respecte l'accès aux personnes à 
mobilité réduite sur le premier tronçon de la rue Pierre Marcel, où est prévu un 
stationnement sur le trottoir . 

Divers  
Positionnement des membres du Conseil : « Les membres du conseil sont 
représentants des habitants et non de leur association » (en réponse à la 
demande de Christophe) 

 Une lettre est rédigée et envoyée au commissaire de police pour lui expliquer 
notre grande préoccupation suite aux cambriolages, braquages... récemment survenus 
sur le quartier. (copie de la lettre vous sera envoyée) 

 Nous nous posons le problème de la communication avec les 
habitants: Anne-Marie doit contacter les antennes de quartier pour savoir comment 
mieux utiliser l'adresse internet qui figure sur le magazine «  vivre à Gentilly ». Nous 
pouvons utiliser aussi les moyens financiers du conseil pour informer des réunions, sur 
des thèmes précis, grâce à une  distribution dans les boîtes à lettres du quartier. 

 Il a été discuté de l'ouverture à tous les habitants des réunions du 
CdQ. Il nous paraît judicieux d'avoir des réunions de travail entre conseillers et d'ouvrir 
les CdQ (une fois par trimestre, par exemple). Il faut cependant réfléchir au moyen de 
mieux communiquer avec les habitants (adresse mail, affiches, réunion publique) 
 
La prochaine réunion aura lieu le mercredi 6 avril, 20h30, salle Blanqui  


